

# Новый сезон театра

Творческий путь Ереванского государственного азербайджанского театра имени Дж. Джабарлы тесно связан с развитием армянского национального театрального искусства.

Азербайджанская театральная труппа была создана в конце прошлого века в Ереване. Она из любительской со временем превратилась в труппу артистов-профессионалов. В 30—40-х годах о постановках азербайджанского театра говорили далеко за пределами республики. Старшее поколение нынешних зрителей с глубоким уважением вспоминает заслуженных артистов Армянской ССР Али Шахсабахлы, Юниса Нуру Джамила Алиева, Зарик Терян, Мамедбагира Карачанова, Нвард Алиханову, заслуженного деятеля искусств режиссера Вахши Гелендерди, народных артистов Азербайджанской ССР Исмаила Дагыстанлы, Али Зейналова и многих других. На Всесоюзном шекспировском фестивале в 1944 году спектакль «Отелло», поставленный нашим театром, получил премию.

28 апреля 1967 года успешно прошла первая премьера спектакля «Севиль». В репертуар вошли спектакли «Айдын» Дж. Джабарлы, «Алчугулу женится» С. Рахмана, «Под одной крышей» Г. Боряна.

Азербайджанский театр в Ереване стал символом дружбы между армянским и азербайджанским народами. Театр знакомит армянских зрителей с произведениями азербайджанских драматургов. С большой любовью и уважением смотрят спектакли армянских драматургов тысячи азербайджанских зрителей. Эту традицию уверенно продолжает коллектив театра.

В творческом коллективе много молодых талантливых актеров. Вместе с представителями старшего поколения — заслуженным артистом респуб-

ки Дж. Алиевым, актерами А. Ташевым, Р. Раджабовым создают новые образы артисты М. Мамедбейли, М. Алиханоглы, Т. Абдуллаева, Ш. Демирчиев, В. Алиев, Т. Гусейнов, С. Абасов и многие другие.

Наш театр с успехом выступал в Тбилиси, Ленинакане, Кирово кане и во всех районах республики, а также в городах и районах Грузии и Азербайджана.

В прошлом сезоне театр осуществил постановки музыкальной комедии «Аршиян-мал алян» У. Гаджибекова, «Второй голос» Б. Вахабадзе и «Муж моей жены» Г. Хугаева. Спектакль «Второй голос» поставлен режиссером Нахичеванского музыкально-драматического театра В. Бабаевым. Для исполнения главной роли была приглашена народная артистка Азербайджанской ССР З. Гамзаева.

В спектакле «Муж моей жены» хочется отметить прекрасную игру молодого актера Мубариза Алиханоглы в роли Казбека.

В эти дни творческий коллектив театра готовит новую постановку пьесы «Молла Ибрагимхелил — алхимик» М. Ф. Ахундова, основоположника азербайджанской национальной драматургии. Вошла в репертуар также пьеса «Намус» А. Ширванзаде. Постановку этой пьесы осуществит народный артист СССР В. Аджемян.

В помещении театра музыкальной комедии имени Пароняна мы открыли новый сезон музыкальной комедией «Не так это» У. Гаджибекова.

Коллектив Азербайджанского государственного театра имени Дж. Джабарлы приложит все усилия, чтобы порадовать зрителей новыми волнующими постановками.

Гялал ГАСАНОВ,  
режиссер театра.